AxisVM X7 R2j - Zarejestrowany na: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara

PRTEDSIERIDASTWD USLUIGOWD

5 Projekt:
1 I:\) G O é Obliczenia wykonat: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara
3 Model: Staszic - poprzecznica 71 302 ostateczne.axs

WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO
Wymiarowany element: 1

Wezly: 1-2

Norma: Eurokod-PL

Materiat: S 235

Przekroj poprzeczny: 2C160

Przypadek obcigzenia: liniowa,(Auto) Decydujaca
Wskaznik dla sit sejsmicznych: 1,0

Moze zosta¢ przeprowadzone tylko niepelne wymiarowanie.

1. Sita normalna-Zginanie-Scinanie

EN 1993-1-1: 6.2.1,6.2.8,6.2.9
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Plyty] {1,5%0,6*Wiatr} (1,5*1*Uzytkowe+
1,5*1*Przenos$niki)

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie spr¢zystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,500-L=0,500-3350=1675 mm

- _ -7 _ 4 _
Npy= —1L1KN ¥, = —2,6822:10 " kN M, ;, = —4,7714-10° KNmm = — 47,714 KNm
N M M, _ _47714-10° 0
Mnmy ,~ =t y’E‘:r + Z’E; - 1;)1;4 + (4,77 02‘: + 0 =85,3%
el
A.f_y w2 vy 4910- 2= 2383-10°-=— 7,1299-10% =—
ely elz 1 1 1
Ym0 Yo Yumo

2. Sita normalna-Zginanie-Wyboczenie gietne

EN 1993-1-1: 6.3.3, Zatgcznik B: Metoda 2
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Plyty] {1,5*0,6*Wiatr} (1,5*1*Uzytkowe+
1,5*1*Przenos$niki)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x=0,500-L=0,500-3350= 1675 mm
C,,, = max (0,95 +0,05 -amy,0,9 +0,1-a, ) = max (0,95 +0,05-0,0,9+0,1-0) =0,95>0,4 TabelaB.3

y
sz=___
k, =1
k, =1

1
Xy & min T [ | 11=0,80 (6.49)
4,V -4

1

X, = min |[———=—=—===:1/=047 (6.49)
¢, +\h: -2,
N M . -1,1 (-4,7714-10%)
”NMB " — Ed 1k o yhd = ( 3 ) +1- 5 =85,3 % (661)
ek y Xy‘A'fy 4 Weh--fy 0,80-4910-0,24 2,383-10°-0,24
Y Yan I 1
N M - —4,7714-10%)
N NMBuckl,, H g 2 - LD il'( .77 =854 % (6.62)
“ao oy AS, T W, f, 047-4910:024  2383-10°-0,24
1 1
v Y
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3. Sita normalna-Zginanie-Zwichrzenie
EN 1993-1-1: 6.3.3, Zatgcznik B: Metoda 2

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,143L=0,143-3350 =479 mm
Decydujaca kombinacja: [CW+Plyty] {1,5*1*Przenosniki}
Zwichrzenie nie moze zostaé obliczone.

4. No$nosé przekroju przy $cinaniu (y):
EN 1993-1-1: 6.2.6

Polozenie przekroju decydujacego: x=10,143-L=0,143-3350 =479 mm
Decydujaca kombinacja: [CW+Plyty] {1,5*1*Przeno$niki}
Nie mozna wyznaczy¢ powierzchni przy $cinaniu.

5. No$nos¢ $rodnika przy $cinaniu (niestatecznosé):
EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Zatacznik A: A.3

Nos$nos¢ srodnika przy $cinaniu (niestatecznos¢) nie moze zosta¢ obliczone dla tego profilu.
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Plyty] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Przenosniki)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x =0,000-L=0,000-3350 =0 mm
1t

y - S f;' =AV,el,z‘f:v
B Mo \/3’T Yo
I -2t
Ayo,= e —— =2068 mny*
2-b-tf-(h—0.5-tf—zc)+(h—zc—tf) ‘1,

Ayuzly  2068-0,2
Vel,Rd _Theady _ 068 ’4=281kN
g ﬁ'ym \/5'1

IV, gl —57
n, =B [(=5D1 _ 203%  spelniony
g Vel,Rd,z 281

6. Scinanie érodnika-Zginanie-Sita normalna
EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,143-L=0,143-3350 =479 mm
Decydujaca kombinacja: [CW+Plyty] {1,5*1*Przeno$niki}
Nosnos$¢ srodnika przy scinaniu (niestateczno$é) nie moze zostaé obliczone.

7. SGU (Stan graniczny uzytkowalnosci)
EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4.

Decydujaca kombinacja: [CW+Plyty] {Uzytkowe} (Przeno$niki)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,500-L =0,500-3350 = 1675 mm
e,=le,,+u|=|(-9,6)+0[=9,6 mm

L 3350

Cxtimit~ 3500 2500 > MM
e
N, = —Z _ % =71,9%
e, 13
z,Limit

fss = MaxX (’7 e) =max (71,9) =71,9%  spelniony
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Wyniki czastkowe

8. Noéno$¢é przekroju przy sile normalne;j:

EN 1993-1-1: 6.2.4

Decydujaca kombinacja: [CW+Plyty] {1,5*Wiatr}

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie spr¢zystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,143-L=0,143-3350 =479 mm
A7, _4910-0,24

Ymo 1

o =1154kN (6.10)

_ Wl 1(-1,9)]

Oy—
Ny 1154

=0,2% (6.9) spelniony

9. No$nos$é przekroju przy zginaniu (yy):
EN 1993-1-1: 6.2.5
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Plyty] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Przenosniki)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x =0,500-L =0,500-3350 = 1675 mm

WS, 2383:10°:0,24

elRdy -
"m0

=5,5999-10* kNmm = 55,999 kNm (6.14)

y - IM, 5l 1(-4,7714-109) |
Myt M, pa, 5,5999-10*

=852 % (6.12) spelniony

10. Nos$no$¢é przekroju przy zginaniu (zz):

EN 1993-1-1: 6.2.5

Decydujaca kombinacja: [1,35*0,85*CW+1,35*0,85*Plyty] {1,5*Wiatr}
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie spre¢zystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,000-L = 0,000-3350 =0 mm
Wl 7,1299-10%:0,24
1

M =1,6755-10* KNmm= 16,755 kNm (6.13)

el Rdz = yMo

M, 0
n, = zEd _ 10l 7=0% (6.12) spelniony
zel Mel,Rd,z 1,6755 N 10

11. Noénoé¢ przekroju przy $cinaniu (z):

EN 1993-1-1: 6.2.6

Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Plyty] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Przenosniki)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x=0,000-L = 0,000-3350 = 0 mm

It
yoo=5 Yy _Ayat,
etz 3 Y0 \/E'VMO
1,2,

p _ =2068 mm*
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Vogd (=57
Ny = LI )| =20,3 % spelniony
Ve 281

13. Sprawdzenie interakcji zginania z sita normalna
EN 1993-1-1: 6.2.1, 6.2.8, 6.2.9
Decydujaca kombinacja dla interakcji N-M-V (nonos¢): [1,35*CW+1,35*Plyty] {1,5%0,6*Wiatr} (1,5*1*Uzytkowe+
1,5*1*Przeno$niki)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x=0,500L=0,500-3350 = 1675 mm
N 1M, Ml (-1,1) Lammai0h| | 0]
04, %

Ed Ed I

T = =853 % spelniony
0,24 0,24
D ) 4910 == 23831022 712991

y
ely elz
Va0 Y Mo VMo

14. No$nos$¢ na wyboczenie:

EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydujaca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: [1,35*CW-+1,35*Plyty] {1,5*0,6*Wiatr} (1,5*1*Uzytkowe+
1,5*1*Przeno$niki)

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x =0,500-L = 0,500-3350 = 1675 mm

imin,chord = min (iy,chord ; iz,chord) = min (0 ; 0) =0 mm

Maksymalny rozstaw zlaczy: 6.4.4: Tabela 6.9

snla)r:ls-iml:n,chord:()mm
Ky =1
K =1

z

L, =K,'L=1:3350=3350 mm
L, =K,-L=1-3350=3350 mm

Krzywa wyboczenia wokoét osiy: ¢ Tabela 6.2
—a, = 0,49 Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia woké? osi z: ¢ Tabela 6.2
—a, = 0,49 Tabela 6.1

Af. .
A *= v [4910-0.24 =0,57 (6.50)
) N, 3521

/A'f. [4910-0 24
1 *= L= = =1,12 (6.50
z N 922 (6.50)

e =02 44 1 4049.(0,57-0.2) +0,572

=0,7551
9y 5 > 0,755
4o, (4.*-02) +4.*"  11049.(1,12-02) +1,122
g = . =1,351
: 2 2
. 1 , 1
X, = min {———=————=1{ = min ;11=0,80 (6.49)
p,+\[82 -4, 0,7551+4/0,7551% — 0,57
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1 |
X, = min [———==; 1| = min ;11=0,47  (6.49)
’ ¢,+\/¢§ =4_** [1,351+‘/1,3512—1,122 J

X = 0,7668 (6.52, 6.49)
X = min (xy 53X, 3 Xge) = min (0,80;0,47;0,7668) =0,47 <1,0

x4, 047-4910-0,24
bRd ™~ -

=547KN (6.47)

Yan 1
_Wad _ -1y

N Now 547

=0,2% (6.46) spelniony

15. No$no$é na zwichrzenie:
EN 1993-1-1: 6.3.2

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,143-L=0,143-3350 =479 mm
Decydujgca kombinacja dla interakcji N-M-Zwichrzenie: [CW+Plyty] {1,5%1*Przenosniki}

Nosnos¢ na zwichrzenie nie moze zosta¢ okreslona dla profilu ogdlnego
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. Klasa f, f, | E Belka-blacha-podciag EN 1991-1-8:2006 | Wytezenie : 0.621 jv
Materiat ' — — |

_ $235  235.00MPa ‘ 360.00MPa
Sruby taczace blache czotowa i $rodnik podciggu

Klasa 5.8 | Blacha
Granica plastycznosci fp= | 400.00MPa | he [_ t } L, h, | t,
Wytrzymatos¢ na rozcigganie fu=500.00MPa AL pi 130.00mm 94.00mm  12.00mm
Srednica $ruby d= ' 16.00mm
Srednica otworu dla $ruby d,=  18.00mm
Pole powierzchni sruby A= 201cm®
Pole powierzchni czynnej éruby | A;= | 1.57cm?
| Liczba wierszy w= | 2.00
' Liczba kolumn k= 2.00
Odleglo$¢ od krawedzi poziomej | €, = 25.00mm
Odleglo$¢ od krawedzi pionowej | €, = | 26.00mm
Rozstaw pionowy p,= | 45.00mm
Rozstaw poziomy p,= | 78.00mm

Spainy, I

Grubo$¢ spoin pachwinowych taczacych srodnik belki i blache czotowa a,=  500mm

Wspétczynniki materiatowe
Wspotezynnik | ¥yo = | 1.000
Wspélczynnik | ¥y, = | 1.250 |

Sty

Obciazenie obliczeniowe [1,35*Plyty stropowe+1,35*G] {1,5*1*Przenoénik} (1,5*1*Uzytkowe)

Sita podtuzna | Ny = | 0.00kN | Ned
Sita poprzeczna | V4= | 57.06kN VEed
Rezultaty

Sruby faczace blache czotowsa i $rodnik podciagu
Nosnos¢ sruby na rozcigganie
_kafuAs (0.900-500.00MPa-1.57cm?)

tRd ~
Y 1.250

F = 56.52kN
Pole scinanej czesci sruby

A=025-1-d? = 0.25-3.142- (16.00mm) * = 2.01cm?
Noénosé sruby na Scinanie w jednej ptaszczyZnie

o, mf,A 0.600-1-500.00MPa-2.01cm’

v.Rd Vi 1.250

F = 48.25kN

Docisk sruby do srodnika podciagu
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P e, =4800mm
1IL-PO o - e" 11
o ol —x
5121-0 0—1912 e12 =47.00mm

€1min = Min(e ; e, ) = min (48.00mm; 47.00mm) = 47.00 mm
1 2

Kierunek X
Wspétczynnik zalezny od rozstawu érub
. € 1min Py , 47.00mm 45.00mm
k1 =min(2.8- -17,14-— - 17,25 = min28 —— - 1.7, 14— - 1.7 2.5) =1.800
X d, d, 18.00mm 18.00mm
Wspétczynnik zalezny od rozstawu érub
Py Fub _ 78.00mm 500.00MPa
a,, =min(— - 025 —; 1.0) = min(————— - 0.25, ————; 1.0) = 1.000
3-d, f, 3-18.00mm 360.00MPa

Nosnos¢ éruby na docisk

ki fd L1, _ 1.800-1.000-360.00MPa- 16.00mm-7.00mm

F = = 58.06kN
bRdix Va2 1.250
Kierunek Z
Wspotczynnik zalezny od rozstawu érub
. P> . 78.00mm
k1 =min(1.4-— - 1.7; 2.5) = min(1.4- —— - 1.7; 2.5) = 2.500
z d, 18.00mm
Wsp6tczynnik zalezny od rozstawu érub
. €imin  P1 ub . 47.00mm  45.00mm 500.00MPa
oy, =min(——; — - 025 —: 1.0) = min( 3 -025 ————; 1.0)=0.583
3.d, 3., f, 3-18.00mm  3:18.00mm 360.00MPa
Nos$nos$¢ sruby na docisk
kit £ d- ), 2.500-0.583-360.00MPa- 16.00mm-7.00mm
Fb Rdiz = — = 47.04kN
' Yo 1.250
Docisk sruby do blachy
e, =2500mm
B]l 1
ey e12 =24.00mm
€2 &
e, =26.00mm
1
€, min = Minle, ; €, ) = min (25.00mm; 24.00mm) = 24.00 mm
1 2
€5min = Min(e, ) = min (26.00mm) = 26.00 mm
1
Kierunek X
Wspétczynnik zalezny od rozstawu érub
: € 1min P, , 24.00mm 45.00mm
k1 =minR8- —— -1.7,14-— -17,25) = minR8- — - 1.7: 14— - 1.7; 2.5) = 1.800
X d d 18.00mm 18.00mm

0 0
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01.03.2024

. €omin P2 fub _ 2600mm  78.00mm 500.00MPa
a, = min( ; —— = 0.25 —; 1.0) = min( ; -025 ——; 1.0) = 0481
3-d, 3-d, f, 3:18.00mm 3-18.00mm 360.00MPa
Nosénos¢ $ruby na docisk
Ky @ Fd- 28 1.800-0.481-360.00MPa- 16.00mm- 12.00mm
Fopaex = = = 47.92kN
Yo 1.250
Kierunek Z
Wspétczynnik zalezny od rozstawu srub
. € 2min . P _ 26.00mm 78.00mm
k1Z =min(2.8- -1714-— -17:25 =min(R8 ——— - 1.7, 14— - 1.7, 2.5) = 2.344
0 d, 18.00mm 18.00mm
Wspdtczynnik zalezny od rozstawu $rub
 Cimin Py fub _ 2400mm  45.00mm 500.00MPa
a, = min( ; —— = 0.25, —; 1.0) = min( ; -025 ——;1.0)=0444
3-d0 3-d0 fu 3:18.00mm 3-18.00mm 360.00MPa
Noénos¢ sruby na docisk
kG fyd Xt 2.344-0.444-360.00MPa-16.00mm-12.00mm
Fopaez = = = 57.62kN
Vo 1.250
Stan graniczny nosnosci
Sity w srubach
Sita podtuzna
N, = N, = 0.00kN
Sita poprzeczna
V, = V,, = 57.06kN
Kierunek Z
Sita sktadowa w $rubie od wplywu sity Scinajacej
_ Vo ST06KN o
VEd  p 4 S

Sumaryczna sita na kierunku Z
lefd= IFV,EdI = 14.27kN

Miarodajna nosnos¢ obliczeniowa sruby
F g = MiN(Fy aryi Fyraps) = MINAT.04kN; 57.62kN) = 47.04kN

PSPy MO TN 0303
Wypadkowa sita $cinajaca w srubie
Feg=|F eql = 14.27kN

FusFay VTN < 425N 02% v
Rozerwanie blokowe

Sily w elemencie
Sita poprzeczna
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V=V, = 57.06kN
Pole rozcigganej czesci przekroju netto
A= (W, —dy)-t= (7800mm - 18.00mm)-12.00mm = 7.20cm>

nt
Pole scinanej czesci przekroju netto
Ay,=2le;+(n -1)p, - (n, -05)-d]t=2[2500mm+ (2 - 1)-45.00mm - (2 - 0.5) -18.00mm] -12.00mm =

=10.32cm?
Nos$noé¢ na rozerwanie blokowe

foAw 1 A, 36000MPa-720cm*> 1 235.00MPa-10.32cm?
= +— = 347.38kN

=+ —=. =
ff,1.Rd
‘ Ve V3 Vio 1.250 V3 1.000

v.

v

Pole rozcigganej czesci przekroju netto

A, =2-(e,-05.d)t=2(26.00mm - 18.00mm) -12.00mm = 4.08cm*

Pole $cinanej czesci przekroju netto

A, =2 [e, + (n,-1) ‘py - (n,-05) 'do] ‘t=2-[25.00mm + (2 - 1) -45.00mm - (2 - 0.5) -18.00mm] : 12.00mm =
=10.32cm?

Nosnos¢ na rozerwanie blokowe

f A1 f Ay 360.00MPa-4.08cm2 1 235.00MPa-10.32cm?
4 —_ + T = 257.52kN

eff1.Rd = 1.250 1.000

g

I

Belka
Nos$noé¢ na $cinanie
09-A,f, _ 09 7.52cm?-235.00MPa
V wsa = o J5 1000 = 91.83kN

Spoiny pachwinowe taczace belke i blache czotowa
Sity w spoinach

Sita podtuzna

N, =N, = 0.00kN

Sita poprzeczna

Vo, =V, = 57.06kN

Charakterystyki geometryczne uktadu spoin

Pole spain pionowych

A,, =890cm?

Pole wszystkich spoin
A, =890cm 2

Naprezenie od sity podiuznej
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Naprezenie normalne prostopadte
g  0.00MPa

NapreZenie styczne prostopadte
o  0.00MPa

Wspdtczynnik wytrzymatosci spoin
B, = 0.800
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WYMIAROWANIE ELEMENTU STALOWEGO
Wymiarowany element: 1

Wezly: 1-2

Norma: Euroked-PL

Materiat: S 235

Przekr6j poprzeczny: 2U 100x300 16-10 ][

Przypadek obciazenia: liniowa,(Auto) Decydujgca
Wskaznik dla sit sejsmicznych: 1,0

Moze zostaé przeprowadzone tylko niepeine wymiarowanie

1. Sita normalna-Zginanie-Scinanie

EN 1993-1-1:6.2.1, 6.2.8, 6.2.9

Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Cigzar plyt] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Maszyny+
1,5%0,6*W1+1,5*1*Maszyny2)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie spr¢zystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,500+ L =0,500-6300 = 3150 mm

— e -6 — 5 —
Ny = —LIKN 7, = —12338:10 kN M, = ~2,132:10° kNmm = —213,200 KNm
N M M — -9 .10° 0
ey, jj y’E;” E;” S 1’1)024 22 1(:) ;4 v 024 %
Cale oy Doy D onios0t=E 0 1100100025 24145010% =
"m0 “ Yo “ Tmo !
spelniony

2. Sita normalna-Zginanie-Wyboczenie gigtne

EN 1993-1-1: 6.3.3, Zatagcznik B: Metoda 2

Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Cigiar plyt] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Maszyny+
1,5*0,6*W1+1,5*1*Maszyny2)

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,500-L=0,500-6300 =3150 mm

Cmy = max (0,95 + 0,05 -amy,0,9 +0,1 -amy) = max (0,95 + 0,05-0,0,9+0,1-0) =0,95>0,4 Tabela B.3
Cead =

kyy =1

kzy =1

1/=0,80 (6.49)

11=033 (6.49)

N M -1,1 (-2,132:10°)
Mttt =~ £ = ( ’)4 *1 = =82,5% (6.61)
vox, A, Y W, 0,80-1,198:10%-0,24 1,1001-10°:0,24
1% Yumi 1 1
N: M 5 -1.1 -2.132- 5
P P, - ( ,)4 L. =213 610) ~826% (6.62)
2 oA, T W,f,  033-1,198-10°-0,24 1,1001-10°-0,24
1 1

Y Y



AxisVM X7 R2j - Zarejestrowany na: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara

PRZEDSIEBIDRSTWO UISLLGOWL

Projekt:
\ F\) G O Obliczenia wykonat: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara
== Model: Staszic - wymiarowanie poprzecznicy 71 304 ostateczne.axs 01.03.2024

N svtBucit = 82,6 %o spelniony

3. Sita normalna-Zginanie-Zwichrzenie

EN 1993-1-1: 6.3.3, Zatacznik B: Metoda 2

Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,077 L =0,077-6300 = 485 mm
Decydujaca kombinacja: [CW+Cigzar plyt] {1,5*1*Maszyny}
Zwichrzenie nie moze zostaé obliczone.

4. No$nos¢ przekroju przy $cinaniu (y):

EN 1993-1-1: 6.2.6

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,077-L=0,077-6300 = 485 mm
Decydujaca kombinacja: [CW+Cigzar plyt] {1,5*1*Maszyny}

Nie mozna wyznaczy¢ powierzchni przy $cinaniu.

5. No$nos$¢ érodnika przy Scinaniu (niestateczno$é):
EN 1993-1-5: 5.1, 5.2, 5.3, 5.5, Zalacznik A: A.3
Nosnos$¢ srodnika przy $cinaniu (niestateczno$é) nie moze zostaé obliczone dla tego profilu.
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Cigzar plyt] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Maszyny+
1,5*1*Maszyny2)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x =0,000-L=0,000-6300 =0 mm
It

V = ?fy =AV,el,z'fy

i,Rd,

o 30 \/E'VMO
121,

A = =5206 mm?
el
Velz 26t (h=051,-2) + (h—z,~ 1)1,

_Ayazty _5206-0,24

Vel,Rd,z - \/5 Voo ‘/3_ 1

IV _1(-139)]

Ve Vra 106

=706 kN

=192 % spelniony

6. Scinanie $rodnika-Zginanie-Sita normalna

EN 1993-1-1: 6.2.9; EN 1993-1-5: 7.1

Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,077 L =0,077-6300 =485 mm
Decydujaca kombinacja: [CW+Cigzar plyt] {1,5*1*Maszyny}

Nosnos¢ srodnika przy Scinaniu (niestatecznos¢) nie moze zostaé obliczone.

7. SGU (Stan graniczny uzytkowalnosci)

EN 1993-1-1: 7., EN 1990: 3.4, A1.4.

Decydujaca kombinacja: [CW+Cigzar plyt] {Uzytkowe} (Maszyny+Maszyny2)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,500-L = 0,500-6300 = 3150 mm
e,=le,,;+u|=|(—17) +0| =17 mm

2z,

__L 6300 _
CaLimit~ 5500~ 2500 2> ™M
e, 17
Mo, == 2c =693 %
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N5~ MaxX ('le) = max (69,3) = 69,3 % spelniony

Wyniki czastkowe

8. No$nosé przekroju przy sile normalinej:

EN 1993-1-1: 6.2.4

Decydujaca kombinacja: [1,35%0,85*CW+1,35%0,85*Cigzar plyt] {1,5*W1}
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x=0,077-L=0,077-6300 =485 mm

A/, 1,198-10°-0,24

NpI,Rd= I =2815kN (6.10)
Yo
|V g4l -1,9
) [(ZL9)] =0,1% (6.9)  spelniony
Npl,Rd 2815

9. No$no$¢é przekroju przy zginaniu (yy):

EN 1993-1-1: 6.2.5
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Cigzar plyt] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Maszyny+
1,5*1*Maszyny2)

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,500+ L =0,500-6300=3150 mm

Wy, 1,1001:10°-024
MeI,Rd,y_ - 1

=2,5852'105 kKNmm=258,516 kNm (6.14)
Y Mo

M, gl 1(=2,132-10%) |
h., = -
Myt My pq, 2,5852:10°

=82,5% (6.12) spelniony

10. No$no$¢é przekroju przy zginaniu (zz):

EN 1993-1-1: 6.2.5

Decydujaca kombinacja: [1,35*0,85*CW+1,35*0,85*Cigzar plyt] {1,5*W1}
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,000-L = 0,000-6300 =0 mm
y Wost, 24145-10°-0.24

el Rdz N yMO 1

=5,674-10* KNmm = 56,740 kNm (6.13)

M, 0
zEd _ 0] 7=0% (6.12) spelniony
zel M, p,,  5,674-10

MM

11. No$no$¢ przekroju przy $cinaniu (z):

EN 1993-1-1: 6.2.6
Decydujaca kombinacja: [1,35*CW+1,35*Cigzar plyt] {1,5*1*Uzytkowe} (1,5*1*Maszyny+
1,5*1*Maszyny2)
Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)
Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,000-L = 0,000-6300 = 0 mm

It
S 7y =AV,el,z'fy

V =
| Rd
V3 Vmo \/g'VMo

01.03.2024
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l-21

¥ W

= =5206 mm?
P 2bet (h=050-2) + (h-z,~1) 1,

_Avazy 5206024

VeI,Rd,z - ‘/5 Voo ‘/5 1

=706 kN

|V - 135
", = zgd | ( ) _ 19,2 % spelniony
i VeI,R iz 706

13. Sprawdzenie interakcji zginania z sita normalna

EN 1993-1-1:6.2.1, 6.2.8, 6.2.9

Decydujaca kombinacja dla interakcji N-M-V (no$no$¢): [1,35*CW+1,35*Cigzar plyt] {1,5*1*Uzytkowe}
(1,5*1*Maszyny+

1,5%0,6*W1+1,5*1*Maszyny2)

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x = 0,500 L= 0,500-6300 =3150 mm

- Nia, WMy WMo (-1,1) L 12132109 lo] a5
MN >
Ly I I 1,198-104-% 1,1001-106-% 2,4145-105-%

A w W
ely elz 1 1
o Y w0 Yo
spelniony

14. No$no$¢ na wyboczenie:

EN 1993-1-1: 6.3.1

Decydujgca kombinacja dla interakcji N-M-Wyboczenie: [1,35*CW+1,35*Cigzar plyt] {1,5*1*Uzytkowe}
(1,5*1*Maszyny+

1,5*0,6*W1+1,5*1*Maszyny2)

Klasa przekroju: 3 (Wymiarowanie w zakresie sprezystym)

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,500-L=10,500-6300=3150 mm

imin,chord = min (iy,chord ; iz,chord) = min ©; O) =0 mm

Maksymalny rozstaw zlaczy: 6.4.4: Tabela 6.9

smwr = 15.imin,chord=0 mm
Ky =1
K =1

z

L, =K, L=1-6300=6300 mm
y
L, =K,-L=1-6300=6300 mm

Krzywa wyboczenia wokoél osiy: ¢ Tabela 6.2
—a, = 0,49 Tabela 6.1

Krzywa wyboczenia wokét osi z: ¢ Tabela 6.2
—a, = 0,49 Tabela6.1

Af,  [1,198-10*-024
A *= L= f= 2= =0,57 (6.50
y \/ N, 8617 (6.50)

AL, 1,198:10%-0
A X =\/‘ SIV 02 _ 146 (6.50)
NL‘F‘.:‘

1324
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; - T+a, A*=02)+2,* 1 4049.(0,57-02) +0,572

=0,7544
y 2 2

e (L -02) $2.*7 140.49. (1,46-0.2) + 1,462
z 2 2
.

; |
%, = min |———=———1| = min ' 11)=0,80 (6.49)
b, +\#: —A,* 0,7544 +1/0,75442 — 0,577
\

=1,8715

%, = it |[—————: 1| = min ! :1]=033 (6.49)
b, +\4: -2, 1,8715+y/1,87152 — 1,46

X = 0,6804 (6.52,6.49)
x=min (¢, x, ;) = min (0,80;0,33 ; 0,6804) = 0,33 <1,0
_X A4, 0331,198-10*-0,24

Nowa== : =925kN (6.47)
Ml

_ IN Gl _1(=1L1)]
N, 925

=0,1% (6.46) spelniony

15. No$nos$é na zwichrzenie:
EN 1993-1-1: 6.3.2

Polozenie przekroju decydujacego: x=0,077-L=0,077-6300 =485 mm
Decydujaca kombinacja dla interakcji N-M-Zwichrzenie: [CW+Cigzar plyt] {1,5*1*Maszyny}
Nosnos¢ na zwichrzenie nie moze zosta¢ okreslona dla profilu ogélnego



AxisVM X7 R2j - Zarejestrowany na: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara

PREEOSIEAIOFSTWD USLUGOWD

g Projekt:
R G (D5 Obliczenia wykonat: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara
B
- Model: Wezel poprzecznicy 71 304.axs 01.03.2024

Klasa fy fu . E | Belka-blacha-podciag EN 1991-1-8:2006 = Wytezenie : 0.611 v
$235  235.00MPa 360.00MPa ' ' '
Sruby taczace blache czotowa i $rodnik podciagu

 Klasa . 58 Blacha
Granica plastycznosci | fp= | 400.00MPa | EhF’“i N L, h, t, |
1y
Wytrzymatos¢ na rozcigganie fu= 500.00MPa -, | 150.00mm | 166.00mm = 12.00mm

Materiat

' Srednica $ruby ' d= | 20.00mm

Srednica otworu dla sruby d,=  22.00mm |
Pole powierzchni sruby A= 314cm®
Pole powierzchni czynnej sruby | A= _ 2.45¢m*®
Liczba wierszy | W= | 3.00
Liczba kolumn k= 2.00
Odleglo$¢ od krawedzi poziomej €,= | 30.00mm
Odleglos¢ od krawedzi pionowej €, = | 30.00mm
Rozstaw pionowy P,= | 53.00mm
Rozstaw poziomy p,= | 90.00mm

Spoiny . —

Grubo$¢ spoin pachwinowych taczacych érodnik belki i blache czotowa | g, = ' 5.00mm |

Wspétczynniki materia’rgwe
Wspotczynnik | Vo = 1.000 |
Wspétczynnik | V), = : 1.250
Sity

Obciazenie obliczeniowe [1,35*CW+1,35*Ciezar plyt] {1,5*1*Uzytkowe}

_(1,5*1 *Maszyny-lr 1,5*1*Maszyny?2)

- Sitapodtuzna | Ny, = | 0.00kN . Ned
i 1=
Sita poprzeczna | Yy = | 136.32kN VEed
Rezultaty

Sruby taczace blache czotowa i érodnik podciagu
Nos$nos$¢ sruby na rozcigganie
_kyfuA, (0900-500.00MPa-2.45cm?)

F =
t.Rd
Vi 1250

= 88.20kN

Pole scinanej czesci sruby

A=025-1-d” = 0.25-3.142- (20.00mm) * = 3.14cm’
No$nosc $ruby na scinanie w jednej ptaszczyznie
_— %, m-fupA 0.600-1-500.00MPa-3.14cm”

vRd Yaro 1.250

= 75.40kN
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Docisk sruby do srodnika podciagu

) = 57.00
8111 ey, e, . Jumm
T8 el —x
e of _
e121“9‘ .9"T512 e12 = 57.00mm

€ min = min(e1 ; e, ) = min (57.00mm; 57.00mm) = 57.00 mm
1 2

Kierunek X
Wspbtczynnik zalezny od rozstawu érub

. € 1min P, . 57.00mm 53.00mm
k1x =min(2.8- -17,14-— - 17,25 = minR8 —— - 1.7, 14— — 1.7; 2.5) = 1.673
d, d, 22.00mm 22.00mm
Wspétczynnik zalezny od rozstawu $rub
p f 90.00mm 500.00MPq
&y, = Min(—— = 0.25; =*; 1.0) = min(—— " - 025, >4 5 _ 1 009
g 3-d, f, 3-22.00mm 360.00MPa
Nosnos¢ $ruby na docisk
K@y d 2 1, 1.673-1.000- 360.00MPa - 20.00mm-9.50mm
Forare = = = 91.53kN
' Vi 1.250
Kierunek Z
Wspétezynnik zalezny od rozstawu érub
. P, . 90.00mm
k,,=min(14-— - 1.7;2.5) = min(14- ——— - 1.7; 2.5) = 2.500
z d, 22,00mm
Wspétczynnik zalezny od rozstawu érub
_ Cimin Py fub _ 57.00mm  53.00mm 500.00MPa
a,, = min( ; —— = 0.25; —; 1.0) = min( ; -025 ——————; 1.0) = 0.553
3-d, 3:-d, f, 3:22.00mm 3-22.00mm 360.00MPa
Nosénos¢ sruby na docisk
kg frd 2, 2.500-0.553- 360.00MPa- 20.00mm-9.50mm
Frpgs® = = 75.65kN
' Yz 1.250
Docisk $ruby do blachy
e, =30.00mm
i
e, =30.00mm
2
e, =30.00mm
1
€1 min = min(e1 ; €, ) = min (30.00mm; 30.00mm) = 30.00 mm
1 2
€,in = min(e21) = min (30.00mm) = 30.00 mm
Kierunek X
Wspétczynnik zalezny od rozstawu érub
. € 1min P, ] 30.00mm 53.00mm
k1x =min(2.8- -1714-— - 1.7, 25) = minQ8 ——— - 1.7, 14— - 1.7; 2.5) =1.673
d d 22.00mm 22.00mm

0 0
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Wspétczynnik zalezny od rozstawu srub

_ Comin P2 Fub _3000mm  90.00mm 500.00MPa
a, = min( ; —— —0.25; —; 1.0) = min( ; - 025 —;1.0) = 0455
g 3-d,’ 3-d, . 3-22.00mm’ 3:22.00mm 360.00MPa
Nosnos¢ sruby na docisk
ki @ f @ 2t 4 673.0455.360,00MPa- 20,00mm-12.00mm
F oy aox = = = 52.55kN
Y2 1.250
Kierunek Z
Wspétczynnik zalezny od rozstawu $rub
. € 2min P, . 30.00mm 90.00mm
k1z =min@8-— -1.7,14 — -17; 25 = min@R8 — - 1.7, 14— - 1.7, 2.5) = 2.118
d, d, 22.00mm 22.00mm
Wspoétczynnik zalezny od rozstawu $rub
. Cimin P fub _30.00mm  53.00mm 500.00MPa
a,, =min( ; —— =025, —; 1.0) = min( ; - 025 —; 1.0) = 0455
g 3.d," 3-d, f, 3:22.00mm’ 3-22.00mm 360.00MPa
No$nos¢ sruby na docisk
ki@ fd 28 5 118.0.455-360.00MPa-20.00mm- 12.00mm
Foypaos = = = 66.55kN
Yoo 1.250
Stan graniczny nosnosci
Sity w srubach
Sita podtuzna
N, = N, = 0.00kN
Sita poprzeczna
Vo=V, =13632kN
Kierunek Z
Sita sktadowa w $rubie od wplywu sity Scinajacej
Vo  13632kN
Fyea= n_ = ——— =22.72kN

Sumaryczna sita na kierunku Z
FZ'Ed= |FV,Ed| =22.72kN

Miarodajna noénos¢ obliczeniowa Sruby

Fopa = Min(Fy p11oi Fy o) = MIn(75.65kN; 66.55kN) = 66.55kN
Frsfa 272N < GossN oa <
Wypadkowa sita $cinajgca w Srubie

Feg=|F,gql =22.72kN

Fatfi 272N <TSANN 0301

Rozerwanie blokowe
Sity w elemencie
Sita poprzeczna
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V, =V, =13632kN .
Pole rozcigganej czedci przekroju netto
Ant = (w1 - do) -t = (90.00mm -~ 22.00mm) -12.00mm = 8.16¢cm?

Pole $cinanej czesci przekroju netto
A,=21le,+(n, -1)-p, ~(n -05)dj]-t=2-[30.00mm+ (3 -1)-53.00mm - (3 - 0.5)-22.00mm)] -12.00mm =

= 19.44cm?
Noénos¢ na rozerwanie blokowe
fohe 1 T,A,  36000MPa-8.16cm> 1 235.00MPa-19.44cm?
Vegriaa= — + = + = 498.76kN
Ve V3 Vo 1.250 V3 1.000

v
Pole rozcigganej czesci przekroju netto -
A, =2-(e,-05.dy)t=2-(30.00mm - 22.00mm) -12.00mm = 4.56cm>
Pole scinanej czesci przekroju netto

A, =21le + (n,=1)p, - (n,-05)-dg) t=2-[30.00mm + (3 - 1)-53.00mm - (3 - 0.5) -22.00mm] -12.00mm =

= 19.44cm?
Nosno$¢ na rozerwanie blokowe

fiAw 1 T, An  360.00MPa-4.56cm” 235.00MPa-19.44cm*

:
V., o= — +—=- = 395.08kN
F1,Rd
eff, Ve V3 Vo 1.250 V3 1.000

I

Belka
Nos$nos¢ na $écinanie
09-A,-f,  0.9-18.26cm?-235.00MPa
pwRd = \/-;"an = \/5 1000 = 222.97kN

<

Spoiny pachwinowe faczace belke i blache czotowa
Sity w spoinach

Sita podtuzna

N, =N_, = 0.00kN

Sita poprzeczna

V, =V, = 13632kN

Charakterystyki geometryczne uktadu spoin

Pole spoin pionowych

A, = 1470cm?

Pole wszystkich spoin
A, = 14.70cm?

Naprezenie od sity podtuznej



AxisVM X7 R2j - Zarejestrowany na: Przedsieb. Ustug, Inz. ARGO Artur Szombara

PRZEDSIEBIQHRS TWO USLUGOWD

g Projekt:
R G O§ Obliczenia wykonat: Przedsieb. Ustug. Inz. ARGO Artur Szombara

Model: Wezet poprzecznicy 71 304.axs

Naprezenie normalne prostopadte
g  0.00MPa

NaprezZenie styczne prostopadte
o  0.00MPa

Wspétczynnik wytrzymatosci spoin
B, = 0.800
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